

ТЕАТР ПОДНИМАЕТ ЗАНАВЕС

АКТЮБИНСКИЙ областной драматический театр 13 октября начнет свой восьмой сезон спектаклем по пьесе Арбузова «Иркутская история».

Гастроли нынешним летом театр провел в Уральске и Чимкенте, дважды показывал свои спектакли по казахскому республиканскому телевидению в Алма-Ате. Отзывы и рецензии, обсуждения и награды, которые получил театр на гастролях, говорят о том, что наш театр находится на подъеме.

Театральный сезон 1972 года проходит под знаком пятидесятилетия образования Союза Советских Социалистических Республик. Юбилей мы отмечаем такими спектаклями, как: «Иркутская история» — А. Арбузова, «Трибунал» — А. Макаенка, литературной композицией по поэме А. Гвардовского «Василий Теркин», пьесой Осипа по роману Ч. Айтматова «Тополек мой в красной косылке», «Океан» — А. Штейна.

К 150-летию со дня рождения великого русского драматурга А. Н. Островского мы подготовили спектакль по его лучшей пьесе «Гроза», которая уже идет на нашей сцене и получила на гастролях хорошие отзывы. Готовится к постановке и пьеса «Женитьба Белугина».

Мы пригласили на работу группу новых артистов: Лилию и Яна Михайловых, Сергея и Василия Мочаловых, Алексея Зыкина, Аллу Королеву, Аллу Пушкарёву, Виталиуса Пурд-

жокайтиса, Владимира Мурзина.

Сейчас в театре идет деятельная подготовка к началу сезона. Заканчивается проверка и подыстка идущего репертуара. Так, например, в спектакле «Трибунал» в роли Терешко-Колобка выступит артист И. Трепачев, в «Грозе» из роль Катерины назначена артистка Н. Карякина, а Кудриша — Ян Михайлов.

Скоро мы покажем наш новый спектакль «Валентин и Валентина», поставленный по пьесе М. Рошина режиссером В. Ванярха, в оформлении художника Якуповой. В этом спектакле наряду с уже знакомыми актюбинцам артистами Л. Шенгелитзе, Н. Белехова и др. зрители познакомятся с новыми молодыми артистами: А. Кривовой, В. Мирзиным и А. Пушкарёвой, занятыми в главных ролях.

Вслед за этим спектаклем мы покажем литературную композицию поэмы А. Гвардовского «Василий Теркин» в постановке главного режиссера В. Шабалина. Оформление художника П. Калининско. В главной роли выступит артист В. Дьяков. Спектакль этот необычный в том понимании спектакля, к которому мы привыкли. Поэзия А. Гвардовского подкачала интересное решение. Впрочем, об этом судить зрителям. Будет также показан спектакль по пьесе К. Симонова «История одной любви». Уже само название

говорит, о чем будет идти речь.

Набирает силу и вырывается новая постановка по пьесе А. Штейна «Океан». В этом спектакле зрители встретятся с группой новых артистов. В роли Платонова выступит артист Ян Михайлов, Часовникова — артист Сергей Мочалов, Анечки — артистка Н. Карякина и А. Пушкарёва, Маша — артистка Луиза Михайлова, адмирала Часовникова — артист Алексей Зыкин и другие.

Для постановки спектакля «Тополек мой в красной косылке» мы пригласили режиссера А. Халебского, оформительные поручено художнику С. Якуповой. В центральных ролях выступят артисты А. Королева, Л. Собянина и В. Дьяков.

Далее мы покажем спектакль по пьесе В. Вампилова «Старший сын». Второе название этой пьесы «Свидание в предместье».

В планах театра сегодня большое количество пьес интересных и разнообразных по тематике и жанру, но подыменных одной линии и одному направлению — советский человек и его место на земле.

Надеемся, что актюбинцы с должным вниманием отнесутся к работе театра, мы с нетерпением ждем зрителя, ждем вашего мнения.

Л. КУРОВЕРОВ,

директор Актюбинского областного театра.